

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.

Hírfői száma 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolvasó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Huszár-telek-terez Manóglóvics-ház.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kozsmuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 42.

Nyitvatartás: vasárnap 10 óráig.

A népszámlálás.

Napról-napra olvassuk a fővárosi lapokban a népszámlálás eredményét egyik, vagy másik városból, faluból. — Örül a lelkünk, ha látjuk mint emelkedik országunk lakossága — számban legalább.

A szomszéd Szeged népe már úgy beszél városáról, mint amelynek 100000 lakása van. (Nálunk Szabadkán azt mondják erre, hogy 10000-et hozzászámítottak a valóságos 90000-hez.)

Hát nálunk? Mély homály fedi még eddig az eredményt. Sok baj van — úgy mondják — a szavazólapokkal.

Sok volt benne a kitölteni való rovat. Embernek kellett annak lenni, a ki hiba nélkül tudta kitölteni az iverket. Aztán meg nem volt minden alap nélküli a számolóbiztosok az a panaszja se, hogy ilyen nagyterületű városra kevés az ő számuk.

Szóval úgy vagyunk, hogy sehogyse vagyunk. Most még csak sejtjük az eredményt, de ha össze lesznek számlálva a lapok, az összeg nem fogja a biztos eredményt mutatni. Még tán megközelítőleg sem.

Úgy mondják: 84000 lakosa van városunknak. (Erre meg azt mondják megint csak minálunk, hogy 10000-et elsikkasztanak a valóságos 94000 lélekből.)

Vicczkép mondják ezt nálunk és komolyan gondolják. Mint a hogy az emberek sokszor vicczelődnek, de szörnyen komoly gondolatot takarnak a tréfával.

De mi nem tréfálunk, mert bizony nem tréfa a népszámlálás. — Visszaidezzük a lapunkban ez ügyben még a számlálás megkezdése előtt megírt sorainkat. Szóval szóra idezzük november 23-án megjelent cikkünk utolsó sorait; amelyeket a számláló biztosokhoz intéztünk:

Hát ezért is fontos az önök dolga uraim, ezért is kell, hogy komoly lelkiismeretességgel dolgozzanak, hogy felvilágosítsák a népet, hogy megértésük, elhitessék velük, hogy az ország, hogy városuk érdeke megkívánja a be-

csületes lelkek becsületes összeírását és hogy a világ színe előtt az ő értékük emelkedni fog — (vagy tán esni? amit nem hiszünk) — mert hisz Magyarország értéke fog emelkedni, akkor, ha az írást tudó emberek százaléka emelkedik.

Még egyszer mondjuk hát: becsülettel, lelkiismeretesen és komolyan fogjanak munkához és aki nem érez magában elég erőt a nehéz munkára, mondjon le a tizszer két forintról, — még akkor is ha rá van szorulva.

Féltünk attól, hogy nem fogják igaz komolysággal fel feladatuk nehézségét, de egyszerűsággal fontosságát is.

Nem akarunk szemrehányást tenni a csoport főnököknek, de nem akarjuk a számláló biztosokat se vádolni könnyelműséggel, mert hisz az eredmény még nincs előttünk, még azt se tudjuk hányan felelték meg jól a rájuk bízott feladatnak, hányan nem? Annyi azonban tény, hogy igen-igen sokan vannak, kiket elfeledtek összeírni.

Talán kevés volt az idejük, talán erejükön felül való volt a munka, nem tudtak megbirkózni vele, talán lehetetlen is volt minden lelket megszámlálni?

Még nem tudjuk. Csak annyit, hogy nálunk is bebizonyosodott az igazság, hogy olcsó pénzért jó munkát, becsületes munkát sohse várj.

Számláló biztosainkat bizony nagyon szűken dotálták, kevesen is voltak.

De nagyobb baj volt az, ami különben az ország sok városában meg volt, hogy számláló biztosok közül igen sokan csak éppen, hogy írni, meg olvasni tudtak. Ez is, úgy ahogy. Ha nem volna oly komoly ez a dolog, néhány illusztrációval is szolgálunk. És a csoport főnökök közül vajjon hányan adtak utasítást biztosaiknak? És miből állt az utasításuk? Odanyomtak kezükbe ötszáz vagy ezer lapot és azt mondták: „eredj most és számlálj!”

De hiszen kár is most már a szót pazarolni, a papírost fogyasztani. Majd tiz esztendő múlva újra lesz népszámlálás és akkor — —. Akkor megint

úgy teszünk, mint most, vagy mint tiz husz évvel ezelőt!

Jóakaró kérésünket figyelembe nem vették, az eredményt im láthatják a főnökök és majd látni fogja néhány nap múlva az egész város, az egész ország.

Most azonban volna egy szerény óhajtasunk. Több helyen megtették ezt, úgy tudjuk.

Bocsásson ki felhívást a város polgármestere, nagy kövér betűs falragaszokon hirdesse, hogy aki tévedésből nem számláltatott meg, jelentkezzen ennél, meg ennél a biztosnál.

Meglehet, hogy jószántából is jelentkezik majd néhány száz.

—6.

Különfélék.

Iparszövetkezet.

Csak sejtítjük a dolgot. Csak annyit tudunk, hogy a fővárosból Horváth János a központi iparszövetkezet kiküldöttje ma városunkba érkezett, előtervezetet tartottak elnöksége alatt iparosaink és tudjuk, hogy ma vasárnap megfog alakulni nálunk is az iparszövetkezet.

Megvalljuk őszintén: igaz örömről szolgál, ha iparosaink ezen alakulásban levő szövetkezetből hasznukat fogják látni, javukra fog szolgálni.

Eddig — úgy tudjuk vagy ötven iparosunk irt alá 80 ötven koronás részjegyet. Ez csak kezdet. Ha okos, ha hasznos, ha jó és célszerű a szövetkezet, befognak lépni iparosaink mind.

Egyelőre információt a szövetkezetéről nem szerzhetvén egyszerűen csak megemlítjük a dolgot.

— Közgyűlés. Szabadka sz. kir. város törvényhatósági bizottsága január hó 24-én d. e. 9 órakor tartja rendes havi közgyűlését melynek érdekes tárgyai: Gálly György interpellációja a ludasi kántoriak építése tárgyában. A gymnasiumnál üresedésben levő latin magyar és rajztanári állás betöltése. Pénztár tiszti állás, rendőrkapitányi, IV. aljegyzői, adópénztártiszti, adótiszti, 2 segéd-adótiszti, iktatói, rendőrbiztosi, 2 II. oszt. őrök és adóvégrehajtói állások betöltése. A közgyűlés persze látogatott lesz, mert utána magnum áldomásra van kilátása obytinárainknak.

— Eljegyzés. Pressburger Ferencz bácsatopoljai mérsáros eljegyzete Weisz Adétt T.-Szt.-Miklósról.

— **Közgyűlési meghívó.** A szabadkai köz-könyvtár és múzeum-egylet folyó hó 20-án délelőltől 10 órakor közgyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

— **Jégünnepélyre** készülnek a jászibarcai jégen. Ma vasárnap délután 3 órakor lesz a fényesnek ígérkező ünnepély, amelyen a tűzoltó zenekar fog játszani. Korcsolyázók 60 fillér, gardémok és nézők 40 fillért fizetnek. Melegedő helyiségekről gondoskodva van.

— **Eljajyzás.** Török Anika kisasszonyt dr. Török Armin nyug. törzservos leányát eljegyezte dr. Fischer Henrik újvidéki ügyvéd.

— **Beliltott temetés** cím alatt megirtuk legutóbbi számunkban, hogy a hírtelen hirtállal kimúlt Ling Albert helybeli kereskedőt a rendőrség nem engedte addig eltemetni, míg fel nem borcolják a falmerült gyanus jelenségek folytán. Mit értesültünk ugyan a halottas hízhöz, de csak a szertartás befejezése után kérte ki a családtól a hullát és vitte ki a bonczházba. Amit szívesen irunk rendőrségünk tapintatos eljárása javára.

— **Fészakrakás.** Egy bájos, fiatal művésznő bucsuzik a színpadtól, a világot jelentő fényes deszkáktól. Ahol annyi sikert harcolt ahol annyi tapintat volt része, ahonnan annyi kellemes órát szerzett soknyáros közönségnek, idegen lesz ránézve nem sokára. Eltávozik onnan — ott hagyja pályáját, hogy felszerelje a nyugalmas családi élettel, mint ahogy tették nővérei is. — *Régi Lina* a nálunk is előnyösen ismert éde hangu soubrette primadonna férjhez megy, itt bucsuzik el nálunk a nagy közönségtől, itt bucsuzik el a színpadtól, fényes pályájától. — Felveszi még egyszer csillogó toillejteit végig éneki még egyszer repertoírjának szebb szerepeit, hogy aztán felszerelje azokat a hű feleség mos szerepével. Első fellépte a „Görög rabszolga” Aspázia szerepében lesz jövő hét kedden.

— **Sorozás.** A szabadkai hadkötelesek sorozása márczius 11-ikén kezdődik és 20-án fejeződik be. Február 2-ikán huzzák ki a sorsszámokat a városházán.

— **Pinczetűz.** Zinger és Link verbászi fűszerárúnykereskedésében ma reggel a pinczében tűz ütött ki, mire észrevették már nem lehetett hozzáférni a nagyfűstől, úgy hogy a pinczejőt és ablakokat befalazták, mi által a tűz lassanként kialudt. A kár 1000 koronára rug.

— **Halálozás.** Özv. Kádár Józsefné szül. Czurda Malvina folyó évi január hó 19-én reggel 7 órakor rövid betegség után elhalt.

— **A megtámadott iparosok.** A helyben megjelenő „Népszava” című hetilap múlt vasárnap száma méltatlan támadást intézett a szabadkai iparosok ellen, azért mert egy helybeli szabó a nálta tett megrendelésnek ígérete ellenére nem tett eleget. A szabadkai általános ipar-testület folyó hó 17-ikén tartott rendkívüli előljárási ülésében foglalkozott a „Népszava” ezen támadásával. Az előljárási egyhangulag kimondta, hogy az iparosok ellen intézett méltatlan támadást visszautasítja. Mert ha valakinek egyes iparos ellen van kifogása, vagy panasza, s ezen ügyét hirlapilag akarja elintézni, akkor ezen alkalmat nem használhatja föl az iparosok egyetemesége ellen intézendő támadás okául. Kimondta még az előljárási, hogy ezen határozatának közzétételére a helybeli lapok elkérendők.

— **Elhajtott bérkocsi.** Megirtuk, hogy a 10. sz. bérkocsinak lovait, mialatt a vasúti vendéglőben tartózkodott ismeretlen tettes kocsival együtt elhajtotta. A rendőrség már a tettes nyomában van és pedig egy több ízben büntetett csavargót gyanúsít. Ma délelőlt Horgosról távirat érkezett a rendőrséghez, hogy a községben egy 10. számú bérkocsit találtak gazdátlanul, a melybe két ló volt befogva. A kocsit és lovakat a község házában őrzik, a hol a tulajdonos átveheti. A bérkocsi tulajdonosa délután átment Horgosra, hogy átvegye kocsiját és lovait.

— **Elűtötte a vonat.** Ma reggel a régi vághid közelében levő vasúti átjárónál a budapesti vonat elűtött egy paraszt szekereket, melyet darabokra tört. A lovak elfutottak, a gazda meg szerencsére nem ült a kocsin, hanem utána ment, úgy hogy a vonat csak a kocsit érintette. A lovakat bevezették a rendőrséghez, a hol a tulajdonos Mészáros János VIII-ik körű lakos átvette.

— **Betöréses lopás.** Még múlt év szeptember 7-ikén betörték Katona János VI-ik körű lakosnak lakásába, a honnan többféle ruhaneműt ékszert és pénzt elvittek. A rendőrség tegnap elfogta a tettest Szabados Fülöp személyében.

— **Tűz a löversenytéren.** Tegnap délelőlt a földmives iskola részére két kocsi szénát akartak a löversenytérről elvinni. A kocsisok a szénakazalhoz közel tüzet raktak, hogy melegedjenek. A szénakazal és a kocsikra fókakot széná meggyult, úgy hogy a kocsikkal együtt teljesen elégett. A kár 150 korona.

— **Öngyilkosságok.** Horváth János csantavéi földmives tegnap délután a padláson felakasztotta magát, mire észrevették már halott volt. Öngyilkosságának oka ismeretlen. — Hermann Antal a kulai takarékpénztár volt könyvelője tegnapelőtt édes anyja lakásán agyonlőtte magát. Az öngyilkosság oka gyógyíthatlan betegség volt.

— **Elfogott pénzhamisító banda.** Múlt hó közepén a szabadkai rendőrség — mint annak idején megirtuk — egy pénzhamisító bandát fogott el, mely hamis forintokkal egész Bácsmegyét elárasztotta. A banda tagjai közül hatan a Szegedi kir. törvényszék fogházában vannak vizsgálati fogházban. Mint annak idején megirtuk a rendőrség letartóztatta Mikuska Félix vagyonos kocsmáros is akit szintén pénzhamisítás gyanúja alatt áll. Vujkovic Zsiviu Gergely vádlottársra vallott rá, Mikuskát is Szegedre kísérték a börtönbe, ahonnan még most sem szabadult ki. Az életerős embert annyira meglőrtte a vád és a börtön levegője annyira megviselte, hogy beteg lett, nagyon komoly beteg úgy, hogy a rabkórházba kellett szállítani. Nagyon szörnyű dolog lesz, ha ártatlansága bebizonyul.

— **Magyar labda.** Az országos iparegyesület lapja, a „Magyar Ipar” a magyar ruggyalagár egyik gyártmányára és speciálisára a kautsukjátékszer és lapda, melyet a világ minden részébe exportál. A párisi, hamburgi, továbbá német, angol legelső kereskedő házak budapesti gyárból szerzik be a szük élelőket, sőt Bolivia, India és több tengerentúli állam (a melyekből a nyers anyagot importáljuk) jelentékeny fogyasztóink közé tartozik. A magyar gyár felbuzdulása eddig külföldön elért sikere, most már a magyar labdákat itthon is pusztította. Csaknem mindenki, aki a magyar labdát itthon is pusztította, hirdetik, mely kereskedésekben kapható a magyar specialitás. A plakátok egyes motívója ez: „Magyar gyerek, magyar labda,

magyar vegye, magyar adja”. E hazai czikken különben védjegy gyanánt koczoruban „magyar labda” felírás van alkalmazva. Kivánatos, hogy az összes iskolás gyermekek, kicsinyek és nagyok, mindenütt csak magyar labdát követeljenek és vásároljanak.

— **Budapesti tudósítás.** A budapesti ló- és versenystálló tulajdonosok úgy látszik kötelezővé tették maguknak állataikat semmi-féle más, mint az általánosan ismert Hotter-féle állat gyógykészítményekkel (Bécs XII. 2. Schönbrunner-strasse 182.) gyógyszereltetni mivel minden istállótulajdonos az állatainak egészségügyi állapotát és kitartóságát szemelől tartja csak is Hotter-féle állatgyógykészítményeket használni. Ezen egybehangzó vélemények alapján a legjobbak is, hogy már általánosan elismert tény hogy Hotter ur állításai az igazságnak teljesen megfelelnek. Már általánosan elismert tény, hogy vélemények alapján a legjobbak is, mint hogy a Hotter-féle Training Fluid (palackja 1 firt 20 kr.) elvitáztatlanul a legjobb edző és erősítőszert lovak és szarvasmarhák részére megbecsülhetetlen hatása, benulások és me-revségeknél, Hotter-féle Agril (csomagja 80 kr. elsőrendű táppor a takarmányállat egészségének és erejének fenntartására, óvszer mindenféle vese, máj, hólyag és idegbajok ellen. Hotter-féle Absorbiból mosdóvíz (üvegje 3 firt. 50 kr.) mindennemű szépséghibá eltávolítására u. m. daganatoknál, pökne, patál, bűtyöknél, szücsomókna stb. Hotter-féle Holttetem kenőcs (Tégely 2 firt. fél tégely 1 firt. 20 kr.) a legrövidebb idő alatt eltűnik minden csontnyujványt és holttetemet. Hotter-féle kolikaszor (1 firt. 50 kr.) lovak és marhák kolikájánál, és puffadásánál kiváló szolgálatot tesz. Ajánljuk tehát Hotter állatgyógykészítményeit t. olvasóink előforduló esetben való használatát s meggyőződésünk, ki ezen szerekkel egyszer kísérletet tesz azoknak állandó fejlődő leend. Felhívjuk még szives figyelmüket a czikk védjegyre lófej R. H. monogrammal s csakis Hotter-féle készítmények kérendők bármely néven nevezendő utánzatok visszautasítandók. Főraktár városunk és környéke részére Millasin Illés gyógyszer-tárában Szabadkán.

Szenásy, Hoffmann és Jsa
sejlemáruháza
Bpest, IV., Bécsi-u. 4.

Báli salsonra dús és szép választéku raktárt tart gazes, tulles és sejlem-
●●● szövetekben. ●●●

Minták vidékre kívánatra pontosan küldetnek.

Rejtélyes haláleset.

— Saját tudósítónktól —

Orosz János öllőcsész ma reggel be ment a rendőrséghez és jelentette, hogy a kutyahólyagban János a majsai szőlőszőlőben levő egyik kunyhóban ágyán fekszik valószínűleg meghalt.

A kunyhó ajtaja tolózárral belülről el volt zárva, az ablak szintén be volt zárva, úgy hogy az ajtó és az ablak nem fértőzhető be anélkül, hogy a zarakat fel ne törje.

A hullát szalmánon hanyat fekvő ta-

láták, arczán kékes foltok voltak, teljesen megfagyott, a miből az következtethető, hogy az elhalálozás már néhány nap előtti történhetett.

A vizsgálatot vezető rendőrtábornok ki hallgatta Orosz Jánost az elhunytak társát a ki azt adta elő, hogy f. hó 13-án beszélt vele utóljára, a mikor megkérte, hogy vigyázzon az ő területére is, mert néhány napra rokonaihoz látogatába megy Palicsra. A vizsgálat kiderítette azt is, hogy elhunyt f. hó 14-én reggel Zódi Albertnének majszai szőlők közt lévő kőre-májában járt, ahol pálinkát kért, a melyből néhány cseppet megivolt és panaszkodott a korcsmárosnéknak, hogy rosszul érzi magát, hazamegy és lefekszik, másnap elfog jönni a pálinkáért. Amde más nap nem ment oda.

Csőszlársának gyanus volt, hogy még mindig nem érkezett meg Palicsról, ma reggel betekintett az ablakon, s akkor látta, hogy az elhunyt mozdulatlan fekszik.

Valószínű, hogy a halál eset már 14-én következett be.

A hullát a mentők a zentai temető bonczházába vitték, ahol hétfőn ejtik meg a rendőri bonczolást, mely hivatva lesz kideríteni, hogy természetes halállal mult-e ki Nagy Torma János.

A nyomozás folyamatban van.

Görény Gábor levele.

Tekintetős Ulyság tiszáló úr!

Népszámláló ur gyűtt hozzám, oszt megolvasta, hogy hány vagyok. Mondok: egy! Avval a kezembe rak egy levelet, oszt aszongya löcsem ki. Hát elővöttem az pennát oszt imigyen fölöttem ki a számláló tzedulát.

Mi a neve? — Igy az tzedula papir Görény Gábor, mondok.

Van-e tsaldája? — Van, ö. m. a. f.

Neme? — Himes,

Mely ében született? Mikor a sógor aplya möghöl.

Melyik hónapban? A legmelegebbikben.

Hun született? Az saraglyában, ö. m. a. f.

Mi a honossága? Magyar vagyok, tetőtől talpig.

Mi a vallása? — Pápista.

Milyen nyelveken beszél? Magyarul, mög finoman, ha muszaj.

Az-anya nyelvén kívül más nyelven beszél-e? Hogyne, — az apám nyelvén, az is magyar vól.

Milyen a tsaldái állapota? Kutyának való, mivel a sok bajt én viselöm. Egyszóval viselős vagyok, ö. m. a. f.

Tud-e írni mög olvasni? Irni még u'ságban is tudok, olvasni pedig a pizt tudnám a leg jobban.

Van-e testi fogyatkozsza? Van, ö. m. a. f. Kopasz vagyok, a bal lábam kis uija pedig hibádzik, mivel egy disznó, mikor még koeca gyerek vólam, leharapta.

Van-e háza? Van a fenének. Ha vóna is, eladnám, mivelhogy nagy a zadó.

Van-e földbirtoka? Bár vóna! Ami vót, azt elhegedülte a szent Dávid, a másik fele pedig a gigámon leszaladt.

Mi a főfoglalkozsza? A pucolás.

Hát a melékfoglalgozsza? A piszkítás.

Nizóm a papirt, hogy van-e még valami kérdözni valója, de biz több nem vót.

No mondok, ö. m. a. f. lyó hogy nem minden nap zargattyák ezzel az embört, merl

ölég furtsa, hogy ögyszer ki kő írni az embör családí titkát a számló papirra.

Hasonlyó lyókal kívánok

tiszöllettel

Görény Gábris,

mögszá állt nép,

mög ur.

Az ám ni! Szörkeszék ki, hogy a számláló tzedulát azért küldték hozzám, mer hogy nem ismernek közelebbről oda fen, a hunnan a tzedulapapirt küldték. Sokat hallottak márum és kívánják rám, hogy tudnak-e sok adót kisorfolni belütem. De biz abbu nem ösznek! Ö. m. a. f. a zadóját.

Tiszöllettel

a fönti ur.

SZINESZET.

Színház hírek. Az igazgatóság — mint értesültünk — a szezon hátralévő részében több fővárosi művész és művésznőt fog vendégszerelésre meghívni színházunkba. — Vécsei Géza, aki egy csapásra meghódította gyönyörű bacilonjával a mi közönségünkkel, állandó vendége lesz színházunknak. Legközelebb Réthi Lina fog vendégszerelni néhány estén. A bájos primadonna férjhez megy és nálunk fog elbucsuzni a színpadtól. — Réthy Lina vendégszerelése után jönnek a fővárosi vendégek. — Újdonságra is készülnek. Még pedig Hajós Sándor „Éjféli után” című kedves művét, melynek premierjére a szerző személyesen is lejön. Érdeklődéssel várjuk Brioux „A bölcső” című naghatású színművének előadását, a melyben Laurence szerepét, melyet a Nemzeti színházban Márkus Emilia adott, az igazgatóság Kárpáti Laurának a fiatal drámai primadonjának osztotta ki. Az ambíciózus színésznő, akit Földesi látva szép tehetségét, még mielőtt a színi iskolát befejezhette, idehozta és ki a Jólátban a Pithia szerepét oly nagy sikerrel játszotta, nagy szeretettel készül gyönyörű szerepére. Hisszük azonban, hogy, a mi különben is iőérénye Földesinek, több erős próbát fog tartani ebből a darabból, mert fiatal színészeinknek a próbákra nagy szükségük van

Törvénykezés.

Váltóhamisító vasuti tisztviselő.

Megtévedt ember fölött itélkezett legnap a szabadkai kir. törvényszék a megtartott fő tárgyaláson. Ifj. Kopasz József máv. tisztviselőült a vádlottak padján, a kinek szülei szegedi földbirtokosok, 11 rendbeli váltóhamisítással volt vádolva.

Mintegy egy hó előtt történt, hogy a vádlottnak édes anyja, Balla Rózia esküt tett a törvényszék előtt, hogy egy váltón levő aláírás nem őle származik, minek következtében áttették az ügyet a büntető törvény székhez és Kopasz Józsefet a kihallgatás alkalmával letartóztatatták és vizsgálati fogságba helyezték.

A vizsgálat alatt újabb bizonyítékok is merültek föl és pedig, hogy Székely Aronnak 300 koronás, Sittár Istvánnak 300 koronás, Baumann Jánosnak 200 koronás, Kuncz Henriknek 390 koronás, Markovics Sándornak 150 koronás, Langer Mihálynének 1200 koronás, Sugár Manónak 5500 koronás, Czeizner Gyulának 58 koronás, Juhász Józsefnének 200 koronás és Roth Albertnek adott 1200 koronás váltókra aláírta az anyja il-

letve Kopasz Ferencz hátyja horgosi földbirtokos nevét.

A szerzett pénzt könyelműen elköhlötte. A szerencsétlen ember bűnhődése 10 év előtt kezdődött. Szülei ellenzése daczára nőül vett egy alacsony rangú családból való ut, akitől később minden áron akart szabadu'ni, de az asszony nyomában volt, revolverrel, késsel fenyegette, úgy, hogy élete valóságos pokol volt. Szülei nem akartak róla tudni, nem engedték be a házba, amiért kénytelen volt könnyelmű életmódjához a pénzt bűnös ulon megszerezni.

A mai tárgyaláson Crainicean Mihály törvényszéki bíró elnökölt; bírák voltak Marián Miklós és Salánky dr. A vádat Józsefcs Milorád ér. kir. alügyész képviselte, a vádlottat Taussig Izsó dr. szabadkai ügyvéd védte.

A vádlottat börtönőr vezette elő. Szánalmas alak volt, folyton könnyeit törülte.

Első sorban a vádlottat hallgatták ki, aki töredelmes vallomást tett, beismerlte, hogy valamennyi váltót ő hamisította és erre a kényszer vit e rá, mert szülei kitagadták és csekély fizetéséből tartozásait és szükségleteit nem fedezhette. A váltókra jóval kevesebb összeget kapott. Azután a panaszosokat hallgatták ki, akik előadták a váltók keletkezését. A vádlott meghütelését egy sem kérte.

A vád- és védbeszéd elmondása után a kir. törvényszék ítélethozatalra vonult vissza és hosszas tanácskozás után kihirdette az ítéletet, amely szerint Kopasz Józsefet 11 rendbeli magánokirathamisításért 2 évi fegyházra ítélte, melyből egy hónapot kitöltöttnek vett.

A kir. ügyész, a vádlott és védője az ítéletben megnyugodtak.

Az ítélet jogerős és a vádlottat visszavezették czellájába.

Most megindul ellene a fegyelmi eljárás és hivatalától is megfosztják.

Nyilttér.

Az idei farsangra

Elegáns

báli

meghívók,

tánczrendek,

fajragaszok

belépőjegyek

!! a legolcsóbbtól !!

a legdiszesebbig nagy választékban

méréselt áron

megrendelhetők

Krausz és Fischer

könyvnyomdájából Szabadkáu

Kossuth utca Bány-szálloda m.

A legjobb és legegészségesebb
üditő-ital,
 mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cognacal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő ízű
 vegyületet ad: a

MATTONI-FELE
GISSHÜBLER
 legújabb gyógyászat
SÁVANYU-KÖR

Altja a szomjat, hűst és felfrisít egyaránt. A legjobb szer a nyári hőség tikkasztó hatása ellen.

7620/898. adó

Felhívás.

A hadmentességi díj adóiról szóló 1880. évi XXVII. t.-cz. 13. §-ának 3-ik pontja értelmében felhivatnak e város területén lévő azon hadmentesek, kiknek hadmentességi (fölmentési) címük fennáll, miszerint hadmentességi díj-adóval leendő megróhatásuk szempontjából **vallomásukat f. évi február hó végén** a várás adóhivatalánál anyuival is inkább beadják, minthogy mulasztás esetében a fennidézett törvény 20-ik szakasza értelmében a kivetendit hadmentességi díj háromszoros egész hatszoros összegének megfelelő bírsággal, illetőleg a 22. szakasza szerint elzáratással fognak büntetni.

Szabadkán, 1899 évi január hó 31-én.

Hegedüs János, h. adóügyi tanácsnok.

Pályázat.

Szabadka sz. kir. város kereskedő tanonciskolái felügyelő bizottsága a felügyelete alá tartozó községi kereskedő tanonciskola alábbi állásaira részben megüresedés, részben pedig a 25314/897. számú kultuszminiszteri rendelettel kiadott legújabb szervezeti határozmányaiiban kívánt időnkinti újra alakítás következtében — **1901. évi február hó 2-ig** terjedő záros határidővel ezennel pályázatot hirdet:

1. Az igazgatóira. Megválasztandó teendőit a szervezet 49. § a írja elő. Megválasztása időleges 3 évre szól. Tiszteletdíja évi 400 korona.
2. A rendszeresített önálló tanítói állásra. Megválasztandó a földrajzot, az olvasást reáloktatással, a szépírást és a kereskedelmi számtant s irodai munkákat tartozik tanítani az I., III. osztályokban heti 14 órában, Javadalma 600 korona alapfizetés, 100 korona ötévenkinti korpótlék és 240 korona évi lakbér általány Alkalmaztatása végleges.
3. A kereskedelmi könyvvitel, váltóisme és levelezés tanításával kapcsolatos időleges állásra. Megválasztandó tartozik a mondott tárgyakat megfelelő osztályokban heti 6 és az olvasást reáloktatással a III. osztályban heti 1 órában tanítani. Alkalmaztatása időleges, 3 évre szól. Tiszteletdíja évi 400 korona.
4. Az előkészítő osztály vezetésével kapcsolatos állásra. Megválasztandó tartozik ezen osztály tantárgyait osztálytanítói reudszer mellett heti 7 órában önállóan vezetni. Alkalmaztatása időleges 3 évre szól. Tiszteletdíja évi 400 korona.

A kellően felszerelt és bélyegelt kérvények fenti határnapig alulírottakhoz küldendők. **Freudenberg Márk**, s. k. kir. keresk. tanácsos, felügyelő-bizottsági elnök.

TÖZÁLLÓ Chamotte
cserép - kályhák
 modern színekben és formákban szállít

Dániel A. József
 cserép-kályha készítő Szabadka.

Állandó minta-rajtkára: Bathyány-utca, Csajkás ház.

Javítások pontos kivitelben, jótállás mellett. Szőlő munka, olcsó árak.

Gyár-telep: II-ik kör, 378 sz.

Ujdonság!
 Szabadalmazva Magyarországon és a szomszéd államokban.

Polgár Sándor
 m. kir. szabad. nyert orvos mű- és költőcserez

BUDAPEST,
 VII. Erzsébet-körút 50 sz.

egész új szerkezetű ásványvíz tálat fel, mely a legmodernebb technikai vívmányok között, orvosi kapacitások szerint, az egészséges helyet foglalja el a szomszéd államokban bizonyít. Fenti nevezetű cserépet az összes betegápolási cikkeket, kószterek

gummiáruk
 sth. a legjobb minőségben jutányosan beszerezhetők. — Nagy képes árjegyzék ingyen és barmenteve.

Ünctánc ellen védve 16397. sz. a. (Fenti címre ügyelnet tessék)

Ujdonság.

Alólírott, mint az Auer-társaság helybeli képviselője, tisztelettel van szerenésém a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni, hogy az Auer társaság **egy olyan páratlan találmányra nyert szabadalmat, amely a világítás terén csodaszámba megy.** Ezen világítás egyszerűsége és olcsó voltánál fogva mindenki által használható. Előállítás a következő: **Egy közönséges álló lámpa, mely nincs gázcsővel összekötve, oly gyönyörű és erős fényt áraszt, mintha több gázláng fuer égőkkel égne.**

Egy közönséges petróleum lámpa egy kicsiny, de egyszerű szerkezettel, pompás fényvel égő lámpává alakítható át.

A tartóban szesz ég, de teljesen veszedelem mentes, sem szag, sem korom nem képződik.

Aki szereti a tiszta és olcsó, praktikus világítást, az ne mulassza el világító készülékét nálam beszerezni.

Tisztelettel
Mayerhof F.
 Kossuth-Lajos-utca,
 Dr. Dominus-ház.

A. KRISTÁLY Sz. Lukácsfürdői
 hegyiforrás nagy mélységből fakadó, állandó összetételű, igen tisztá, calcium- és magnesium-hydrocarbonatoy ásványvíznek minősítendő.

APRÓ HIRDETESEK.

„Több száz kiváló orvos által ajánlva“
 „A legizletesebb és lejolcsóbb ásványvíz.“
 Kapható minden jobb fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Apró hirdetések.
 Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása legfőbb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillért vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Értéstitéseket a kiadóhivatal ad; levélbeli kérdésekhez válasza való helyeg melléklendő

Blyegjegyek
 és váltó-úrlap megrendelések
 100 darabonkint 1 koronáért kapható
Kraus és Fischer könyvnyomdájában.
 117 1900. évi

csukamájolaj
 friss lőtésben fehér 2 kor., sárga 1 1/2 kor. üvege.
 Világhírű
oroszkaraván theátr
 K. & C. Popoff moszkvai ezégtől csak eredeti csomagolásban kapható
MILASSIN ILLÉS gyógyszerárában Szabadkán

Több mint 20 éve fennálló
üzlet-helyiség
 lakással kiadó
 özv. Singer Mórné V. kör 478 sz. a. házában, B.5vebhel V. kör, Sas-utca sarán lévő üzletben.

— Egy könnyű kis kocsi —
 vagy Steijer kocsi esetleg egy fedett hintó megvételre keresetlik.
Czim a kiadóban.

Szakatos tanoncok felvétetnek.
 Bővebb felvilágosítást a kiadóban.

Egy szoba bútor jutányos áron eladó.
 Megtekinthető délután 3-tól 6-ig Weinhut ház földszint 7. szám alatt.

Eladó
 az „Oithon“ folyóirat egész évi folyama 2 forintért.

A legjobb és legerészesebb
üditő-ital,
 mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cognackal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő ízű
 vegyületek ad: a

MATTONI-FELD
GISSHÜBLER
 legújabb úgryves
SÁVANYÓ-KÜV

oltja a szomját, hűst és felfrisít egyaránt. A legjobb
 zor a nyári hőség tikksztó hatása ellen.

7620/898. adó

Felhívás.

A hadmentességi díj adóról szóló 1880. évi XXVII. t.-cz. 13. §-ának 3-ik pontja értelmében felhivatnak e város területén lévő azon hadmentesek, kiknek hadmentességi (fölmmentési címük fennáll, miszerint hadmentességi díj-adóval leendő megróhatásuk szempontjából **vallomásukat f. évi február hó végén** e város adóhivatalánál annnyival is inkább beadják, minthogy mulasztás esetében a fennidézett törvény 20-ik szakasza értelmében a kivendelt hadmentességi díj háromszoros egész hadszoros összegének megfelelő bírsággal, illetőleg a 22 szakasza szerint elzárattással fognak büntetni. Szabadkán, 1899 évi január hó 31-én.

Hegedüs János, h. adóügyi tanácsnok.

Pályázat.

Szabadka sz. kir. város kereskedő tanoncziskolai felügyelő bizottsága a felügyelete alá tartozó községi kereskedő tanoncziskola alábbi állásaira részben megüresedés, részben pedig a 25314/897. számú kultuszminiszteri rendelettel kiadott legújabb szervezeti határozmányaiiban kívánt időnkinti újra alakítás következtében — **1901. évi február hó 2-ig** terjedő záros határidővel ezennel pályázatot hirdet:

1. Az igazgatóira. Megválasztandó teendőit a szervezet 49. §-a írja elő. Megválasztása időleges 3 évre szól. Tiszteletdíja évi 400 korona.

2. A rendszeresített önálló tanítói állásra. Megválasztandó a földrajzot, az olvasást realkotattással, a szépiróást és a kereskedelmi számtant s irodai munkákat tartozik tanítani az I., III. osztályokban heti 14 órában, Javadalma 600 korona alapfizetés, 100 korona ölevenínti korpótlék és 240 korona évi lakbér általány Alkalmaztatása végleges.

3. A kereskedelmi könyvvitel, váltóisme és levelezés tanításával kapcsolatos időleges állásra. Megválasztandó tartozik a mondott tárgyakat megfelelő osztályokban heti 6 és az olvasást realkotattással a III. osztályban heti 1 órában tanítani. Alkalmaztatása időleges, 3 évre szól. Tiszteletdíja évi 400 korona.

4. Az előkészítő osztály vezetésével kapcsolatos állásra. Megválasztandó tartozik ezen osztály tantárgyait osztálytanítói rendszer mellett heti 7 órában önállóan vezetni. Alkalmaztatása időleges 3 évre szól. Tiszteletdíja évi 400 korona.

A kellően felszerelt és bélyegelt kérvények fenti határnapi alulírotthoz küldendők. **Freudenberg Márk**, s. k. kir. keresk. tanácsos, felügyelő-bizottsági elnök.

TŰZÁLLÓ Chamotte
 cserép - kályhákát
 modern színekben és formákban szállít
Dániel A. József
 cserép-kályha készítő Szabadka.
 Állandó minta-raktára:
 Batthyány-utca, Csajkás ház.
 Javítások pontos kivitelben, jótállás mellett. Szolid munka, olcsó árak.
 Gyár-telep: II-ik kör, 378 sz.

Ujdonság!
 Szabadalmazva Magyarországon és a szomszéd államokban.
Polgár Sándor
 m. kir. szabad. nyert orvos mű- és kőszerezés
BUDAPEST,
 VII. Erzsébet-körút 50 sz.
 egész új szerkezeti ásványvizet talált fel, mely a legmodernebb technikai vívmányok közt, orvosi kupacsiások szerint, az legjobb helyet foglalja el a e téren a legkiválóbbnak bizonyult Fent nevezett csiszolt és összes betegápolási cikkek, kőszerek
gummiaruk
 stb. a legjobb minőségben juttatva megvásárolhatók. — Nagy képes árjegyzék ingyen és bementve.
 Utánajár ellen-védre 1907. sz. a. (Fenti címre ügyelni tessék)

Ujdonság.

Alólírott, mint az Auer-társaság helybeli képviselője, tisztelettel van szerenésém a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni, hogy az Auer társaság **egy olyan páratlan találmányra nyert szabadalmat**, amely a világítás terén **csodaszámbamegy**. Ezen világítás egyszerűsége és olcsó voltánál fogva mindenki által használható. Előállítása a következő: **Egy közönséges álló lámpa, mely nincs gázcsővel összekötve, oly gyönyörű és erős fényt áraszt, mintha több gázláng fuer égőkkel égne.**

Egy közönséges petróleum lámpa egy kicsiny, de egyszerű szerkezettel, pompás fényvel égő lámpává alakított ható át.

A tartóban szesz ég, de teljesen veszedelem mentes, sem szag, sem korom nem képződik.

Aki szereti a tiszta és olcsó, praktikus világítást, az ne mulassza el világító készülékét nálam beszerezni.

Tisztelettel
Mayerhof F.
 Kössuth Lajos-utca,
 Dr. Dominus ház.

A „KRISTÁLY” Szt. Lukácsfürdői
 hegyiforrás nagy mélységből fakadó, állandó ölyzetetelű, igen tiszta, calcium-és magnesium-hydrocarbonatos ásványviznek minősítendő.

**„Több száz kiváló orvos által ajánlva”
 „A legizletesebb és legolcsóbb ásványviz.”
 Kapható minden jobb fűszerkereskedésben és vendéglőben.**

Apró hirdetések.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása legfőbb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillért vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Értésítések a kiadóhivatal ad; levélbeli kérdésekhez válasza való helyeg melléklendő

Blyegjegyek
 és **váltó-úrlap**
megrendések
 100 darabonként 1 koronáért kapható
Kraus és Fischer
 könyvnyomdájában.

1900. évi **csukamájolaj**
 friss lőtésben fehér 2 kor., sárga 1 1/2 kor. üvegje.
 Világhírű **orosz-karaván theák**
 K. & C. Popoff moszkvai ezégtől csak eredeti csomagolásban kapható
MILASSIN ILLÉS
 gyógyszerárban Szabadkán

Több mint 20 éve fennálló **üzlet-helyiség**
 lakással **kiadó**
 özv. Singer Mórné V. kör 478 sz. a. házában, B.vehbet V kör, Sas-utca sarkán lévő üzletben.

Egy könnyű kis kocsi
 vagy **Steijer kocsi**
 esetleg egy **fedett hintó**
 megvétele kérésztetik.
Czim a kiadóban.

Szakatos tanonczok felvételnek.
 Bővebb felvilágosítást a kiadóban.

Egy szoba bútor
jutányos áron eladó.
Megtekinthető
 délután 3-tól 6-ig
 Weinhut ház földszint 7. szám alatt.

Eladó
 az „Oithon” folyóirat egész évi folyama 2 forintért.



Alapítótott 1870-éan.
A legújónál is több és legújónál is több beszerzési forrásra szolgálnak, betegszervezetek-
csok, és szöveti-független- lépezéseket-nak nagyban az előmozdítására.

JOANNOVITS DÖME
BUDAPEST, IV., Váci-utca 25. sz.
Árnyékos gyári naev caktára. Órálat választék perze és egyéb szükségesekben.

Általában tudott dolgot, hogy a szépség először és fő-
sajátul a legkülönbö leg tisztább és a FÜLDES-ÉRE

MARGIT KRÉM
Ára: 2 kor., kis téglap. Fér., szappan 70 fillér, pudar 120 kor.
Készít: FÜLDES KELEMÉNY Gyógyszerész ÁLLADOM.
Kapható minden gyógyszerárban.

Kipróbált és fényes sikerrel: avatt: Athana, Készvény, szív
vese, gyomor, bélbajoknak, idegajok (Hysteria, Neurós-
thonia), májkas vér- és bántalmaknak. Biztos védelem
szélesítés és elmozdítás ellen. — Díjazott levelekre válaszol.

SANTAL EGGER
natahaan földimulja a külföldi szereket. Csak a törv. védett "Ligritof" védjeggyel
valódi. Ára 3 korona. Vidékre 3 korona 40 fillér előleges beküldés után bérmentve-
küldi a "WADOR Gyógyszerár" Budapest, VI Váci-körút 17.

SCHWARTZ-féle
Páratlan és nélkülözhetetlen fogkréme
fogszívó és foglissító szer a
THYMOL
1 tubus 60 fillér.
Mindenképp kapható.

Évtizedek óta nagy sikerrel használták
KOSZVENYÉS CSUZ ellen
KRIEONER-féle **REPARATOR**,
mely a Szt.-Rákus kórházban 136 eset közül 129 esetben teljes gyógyulást idézett elő.
Ár 2 korona. Főraktár: KÖRÖSI-GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Káiny-tér.
Kapható minden előkelő gyógyszerárban.

A KI AKARJA, HOGY GYERMEKEIK egészségesek legyenek,
s ki maga sem akar beteg lenni, használjon
FELLER-féle ELSA-FLUID-ot
Ez az erekre menő közbűző levelek! — Gyógyítja a legfőbb betegségeket!
12 kis üveg 5 koronáért küld.
FELLER V. JENŐ, Gyógyszerár, Budapest, STUSICA, fő utca 6/A. Csaktervén.

Honi készítmény
DURATOR
Által a gúncos egyszerű bekenéssel ötször oly
tartós és vízátállóságos lesz. Ára 1 dobozpalacknak
1 1/2 2 korona. Pótlán 120 kor. beküldés után bérmentve.
Főszékhely: **DURATOR-GYÁR**, Budapest, Váci-körút 3.
KAPHATÓ MINDENÜTT.

Óvatosunk értékesen utazás-
törtéti
Brady-féle MARIACELLI GYOMORCEPEK
200 év óta állomert kitűnő hatásuk
gyomorjal, étvágytalanság, nehéz emésztés-
stól ellen. Kis üveg 80, nagy 140 fill. Kapható
minden gyógyszerárban. — Központi elárúzó:
BRADY KÁROLY
"MAVVAR KIRÁLY" gyógyszerár BECS. 1. Főlecsmárk 1. sz.,
homonan 3 kis üveg 2-40 korona, vagy 2 nagy üveg 7-80 kor.,
bermentve küldeti.

PSEPHOFER J.
vértisztító
labdaccai.
Orvosság ajánlott legfröggibb
hátszer a rossz emésztés ébenes
következményeit ellen.
Nem szabados hiányoznia
egy háztartásban sem.
Csak akkor valódi, ha minden
doboz fedelén a "PSEPHOFER I."
név zöld írással látható.

legfinomabb egészségi egyiptomi
SZIVARKA-HÜVELY
100 drb 36 fill. 2000 drb 7 kor. 5000 drb 15 kor.
postán bérmentve küld.
ENDEL LAJOS SZEGED

VÉRENYVITÁN — Hemo-patia
relációja és típusi tápláltság
Dr. KOVÁCS L. egyel. orvosokr.
rendel. intézetében, Budapest, V. Váci-körút 48.

Budapest legújabb látványossága a
BELVÁROSI KÁVÉHÁZ
IV., Kigyó-tér 2. (Keltudú Inzeriszopno
patioja.)
Tárlók találhatók helye — Kérés: OTYUER SÁNDOR.

26 ÉV ÓTA
AZ ELISMERT LEGJOBB
MAGYAK BESZERZÉSI
FORRÁSA
MAUTNER ÖDÖN
BUDAPEST
ÉS ROTTENBILLER-UTCA 33.
KÉPES ÁRJEJYZÉK INGYEN
ÉS BÉRMENTVE.

tanítvánnyal Budapest, VI.,
Alaptól 1853. Árálat 120 fill.
Érvényes bulgári lakara 10-14 éves ifjak részére.
Felsőbb kereskedelmi iskolák 18 éves ifjak részére.
Nevét internusok bérmentve küldetnek részére.
Személyesváltó általánosságok az az egyenes ö-
kentesre jogosítanak. Bővebb felvilágosítást
nyújt az **RÖSER JÁNOS**, igazgató.

vidékek kedvenc talákozó helye
KLIVÉNYI FERENCZ
vendégfogó előtérangó eltermei
Budapest, VI. Andrásy-ut 39.
Küldés magyar konyha. — Valódi tiszta borok és a
városi "Fehorrtörök" egyedüli kávézó.

A legjobb órákat
legszélesebb és legújónál is több élezeseket
RÉSSELT-FIZETÉSRE
szigorú szabott órák szállításja Magyarországra s minden
előz és legnagyobb ültetés
BRAWSWETTER JÁNOS kronoméier-órák
SZEGEDEN.
Árjegyzék 2000 kénelet ingyen és bérmentve.

HIRDETESEKET • REKLAMOKAT
szakaszon, pontosan és legelőtelében
közölt az összes lapokban az
ÁLTALÁNOS TUDOSÍTÓ
Hirdetési osztálya
Budapest, VII., Erzsébet-körút 24.
Tulajdonos: LEOPÓLD GYULA, szerkesztő.

FRATELLI DEISINGER
kült Fiuméből vagy Triestből
4 1/2 kg. Cuba-kávét, válogatott
15 korona 30 fillérért
elvámlva és bérmentve.
ÁRJEJYZEK INGYEN

Oh jaji! Köhöges, rekedtség ellen gyors és kitűnő
eredménnyel használhatók az
EGGER-féle MELLPASZTILLÁK
Doboz 1 korona és 2 korona.
Próbadoz 50 fillér.
Kapható minden gyógyszerárban és a főraktárban:
Eggy mellpasztilla
szabadított meg.

Partbor, Sherry, Malaga, Muscato,
Marasli, Chablis,
Rajsa- és Mosai-borok.
Kaphatók minden jobb főszar- és
orszago-borokkedésben, szőlés,
kávéházak és éttermekben.

BENZIN MOTOROK
LOKOMOBILOK
és GÁZMOTOROK ipari és gazdasági célokra
OSERS és BAUER gyárából
a legjobb és legújónál is több fészkeknek készült.
Fészkekészítőség és raktár **DÉNES B.**
Budapest, VI., Váci-körút 51.
Képes árjegyzék ingyen.

Bodegas
Elsőrangú könes bérvitű gyógy
fűrdő, páratlan gőzfűrdővel leg-
modernebb szappanfűrdőkkel, rom-
pás árányviss- szerzőkkel, kő-
és kádfűrdőkkel, — 200 kénelet-
mes lakószobával. — Prop. ktus
kivánsra ingyen és bérmentve.

**SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ
VÁLLALAT**
BUDAPEST VII. ERZSÉBET-KÖRÚT 17.
Bel- és külföldi szabadalmak hieszközlése, érelék-és itéle se
és língaxirozására.
Védjegyek és nyultrah lajshromozása. — Felvilágosítás díjlatlag.

CSÁSZÁRFÜRDŐ
téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

GOLIÁT MALATA-SÖR.
Kiváló üdítő ital és gyógyzótelokra le szolgál.
AJÁNLJUK: Dr. Károlyi és Dr. Kóthy egyetemi tanár úrnak ideg-
sajkákat, vérzékenységnek, emésztési zavarnak, gyengégeknek stb.
Gyár és megrendelési hely:
KÖBÁNYAI KIRÁLY-SÖRFŐZŐ, KÖBÁNYA.

Székfűtésre és legújónál is több gyógyászati régi és új
betegségekben. — Eredményes folvén bántalmakot ter-
egy a bór- mint a kullidósi Sikeres, gyógyít számtalan
oly esetben is, mikor a modern orvosi tudomány már is-
számolt a beteg áldozat.

Ha öröki a haja.
Készítette a kitűnő Zoltán-féle **STELLA VÍZET** (szélesít. Hár Regenerátor) mely
nem fest, hanem a haj eredeti színet adja vissza. Üvegje 2 kor. posta után
bérmentve 2 kor. 20 Nr. ZOLTAN BÉLA Gyógyszerárban, Bpest, II. korona-u. 23.

100.000
sorsjegy.
50.000
nyeremény.
Zöld sorsjegy
A jelenkor legnagyobb nyereség esélyű
sorsjátéka a **ms. kir. szab.**
OSZTALYSORSJÁTÉK.
Megrendelések intézendők.
GAEDICKE A. BUDAPEST
IV. Kossuth Lajos-utca 17.
Havonta
egy húzó.
Tervezt ingyen
és bérmentve.
Öngyökű
keresztinek.

Végül az a...
Alkalmaz...
Minden...
Kapható...
Készít...
Kapható...

TROPON
Család-
Készít...

Tropon...
Készít...
Kapható...
Készít...
Kapható...